



“奔小康路上，一户也不能落下”

本报记者 卢文军 通讯员 蒿永杰 邢小玲 文/图

“没有你们的帮助，我们一家四口的生活还不知啥样呢！”昨日，面对来家走访的村党支部书记潘书林，中牟县东风路街道大潘庄贫困户张爱国眼含热泪，异常激动。

东风路街道精准贫困户10户、21人。精准扶贫工作开展以来，街道成立专项工作领导小组，多次召开专题会议，安排各支部、三级网格长深入网格排查走访，同时，要求各村严格按照标准、程序，对上报的贫困户公开表决，评议公示，确保不漏掉一户，不错报一人。

新房子 新家具 新气象

“边双安因患脑梗造成身体残疾，日常生活由其哥哥照料。”在孟庄村，随行的贫困户责任人、机关党员李伟超，边走边介绍村内3户贫困户的基本情况。

天气很热，村民们三五成群的在路边乘凉。李伟超远远地看见坐在人群中的人边双安，便大声地跟他打招呼。

“他家以前是危房，现在，办事处帮他建起了新房，买了生活用品，村支部带着党员给他收拾得可不得劲，双安一天到晚都笑呵呵的，美得很！”人群中快言快语的张大帅说道。

在众人爽朗的笑声中，边双安站起身来步履蹒跚地走在前边当“向导”。经过一段土路，来到他的家。院子很大，新铺的水泥地面，4间新建的平房，新添置的沙发、电视等摆放得整齐有序。

从边双安家出来，我们又去了边全福、李文增的家。每到一处，都传来乡亲们的赞扬。

“之所以会得到大家的认可，是因为我



街道出资为贫困户置办新家具

们支部、党员真正地俯下身子为贫困户做事。”谈及群众的认可和赞誉，李伟超显得很平静。

“奔小康一户都不能落下”！

“在奔小康的路上，我们东风路街道一户都不能落下。”这是街道党工委书记陈国岭经常说的一句话。

群众富不富，关键在支部。街道要求：各党支部针对贫困户的具体情况，一户一档一策，制定帮扶措施，明确帮扶责任人，开好“药方子”，拔掉“穷根子”；其次，充分

发挥各村党支部、党员作用，开展精准帮扶、志愿服务，让贫困户感受到来自街道各阶层的关心。

张爱红的丈夫因车祸致残，后又患肾功能衰竭等疾病，家庭不堪重负。包村领导、街道党工委和村党支部多次慰问。同时，街道为张爱红提供了公益性岗位，安排她在村内做保洁员，月收入2000多元，并协调县教体局为其儿子提供每月800元的营养餐补助。

端午节前夕，陈国岭与办事处副主任闫敏、机关党员葛廷霞来到史庄村贫困户张二套的家，给他送去夏凉被、新衣、新鞋

和凉席。

在小潘庄村贫困户曹顺庆家中，办事处主任李军强详细地了解他家的生活情况、贫苦原因，嘱咐他到街道申请大病救助，及时就医。

“街道为贫困户做的每一件事，都是暖心的事，是雪中送炭的善举，啥时候说起来，都会念共产党的好！”60年党龄的郭庄村老党员潘纪明感慨系之地说。

让贫困户体面地生活

“抓党建促脱贫”是东风路街道今年工作的首要任务，街道党工委要求各党支部把精准扶贫与“两学一做”学习教育结合，充分发挥支部政治优势和组织优势，汇聚广大党员、群众同心同德、同向同行的强大合力。

“各支部、各部门要全心全力办好帮扶贫困户的每一件事，让贫困户体面地生活。”周一例会上，办事处主任李军强反复说。

东风路街道为每个贫困户出资5000元，达到“五有五净一规范”标准。同时，为贫困户办理农村小额保险和新型农村合作医疗；对其家庭成员免费体检，发放营养餐补助；对贫困人员提供公益性岗位；对符合“五保”“低保”政策的贫困人员办理补贴等。

扶贫先扶志，扶贫必扶智。今年，东风路街道计划投资200余万元，分6期，对愿意从事月嫂、家政服务、护工、物业管理等专业的村民进行培训，特别是将各村贫困户、低保户中有劳动能力的人的培训，列为重中之重。目前，培训班已开班4期，累计培训村民500余人。

郑东新区多部门联合查“黑出租车”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏)为有效打击郑东新区“黑出租车”，日前，郑东新区多个部门联合开展集中夜查行动。

本次集中夜查行动由郑东新区综合管理办公室、交警六大队车站中队、市交通运输综合执法处高速四大队(东站大队)联合开展，共有40余名工作人员参与夜查。行动中，共查处违规出租车4辆，进一步净化了郑东新区出租车市场运营环境，起到了很好震慑作用。记者了解到，下一步，郑东新区还将联合多个部门对心怡路、东站北街、东站南街、中兴南路、中兴北路、动力南路、动力北路、三层匝道桥等郑东新区重点道路进一步加大巡查力度，严厉查处出租车存在议价、不打表、宰客、违规停靠等行为。同时，定期不定期开展集中整治行动，净化客运市场，确保乘客和广大出租汽车经营者的合法权益。

新密市成立归国留学人员联谊会

本报讯(记者 高凯 通讯员 岳冰冰)搭建一个密切联系侨界群众、凝聚广大侨界和归国留学人员创新创业的平台，为新密市发展注入新动力。近日，记者从新密市获悉，该市归国留学人员联谊会正式成立，将致力于帮助归国人员、侨界群众等返乡后，实现理想与价值。

据了解，新密市归国留学人员联谊会是由该市委统战部主管，由具有海外留学经历，在新密市创业、工作、生活及和新密市有紧密联系的归国留学人员自愿组成的具有独立法人资格的地方性、联合性、非营利性群众组织，旨在弘扬爱国主义精神，团结归国留学人员，联络海外留学人员，增进友谊、沟通信息、交流学术、开展协作、促进创业、服务新密建设。目前，新密市归国留学人员联谊会是由河南省第一家，由16个国家归来的59名会员组成。

为确保新密市归国留学人员联谊会健康发展，联谊会通过了《新密市归国留学人员联谊会章程(草案)》及《新密市归国留学人员联谊会成立大会选举办法(草案)》，并选举产生了联谊会第一届理事会会长、副会长、秘书长。新密市各级党政部门还将多方面努力，为归国留学人员创造良好的工作条件，让更多归国留学人员在新密实现理想和价值。

巩义市建成高海拔景观台

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵红光)昨日，记者从巩义市了解到，巩义东部海拔最高的广场——小关镇南岭新村蝴蝶谷景观台广场建成，这个在海拔800米山尖上平整建成面积3600平方米的蝴蝶谷景观台广场，是今年南岭新村加快旅游产业发展，助推脱贫致富的一项重点工程。

据了解，南岭新村地处山区，是省级贫困村，广场的建成，也为该村群众创造脱贫致富的有利条件。白天和夜间不少当地村民在广场及周围摆设各类摊位，海拔800夜市运营后，他们经营山区生产的小米、绿豆、金银花、山楂、柴鸡蛋、柿子醋、鲜核桃、玉米穗、野葡萄等绿色无公害食品。夜幕降临，在新安装“海拔800夜市”LED景观灯格外明亮醒目，引来众多群众和游客到此观景、纳凉、娱乐、吃野味、购绿色食品等，成为蝴蝶谷景区夜间的一道靓丽风景。

惠济新城办事处志愿服务进社区

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟刘奇)为增强党组织凝聚力，发挥党员先锋模范作用，构建和谐社区，近日，惠济区新城街道联合区直第八党建协作组在开元社区开展主题党日活动。

活动以“志愿服务进社区、共建邻里和谐惠济”为主题，面向社区居民开展志愿服务活动。活动当天，志愿者们大清早就带着体脂测试仪、养生理疗仪、理发工具等来到了辖内社区。有组织有序地为居民开展身体测评、牙齿护理、拔罐针灸、身体按摩、足部护理以及头部护理等系列志愿服务。活动现场，志愿者们认真对待每一位现场前来咨询的居民，耐心听取居民需求，尽心完成服务，营造了睦邻友好的社区氛围。

西流湖办事处整治建筑工地

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)8月14日上午，中原区西流湖街道办事处对辖区工地是否落实国家卫生城市复审建设工地“双迎攻坚”治理标准进行巡查。

检查中，发现大部分工地均能按照标准进行整改，但仍然有个别工地落实不到位。为了保证“双迎攻坚”工作落到实处，该街道工作人员现场进行办公，指导工地“双迎攻坚”工作的开展。该街道必须按照“双迎攻坚”方案的标准督促存在不合格事项单位立即停工整改；还派驻专管员和联络员，做好对工地的监管工作，充分利用交叉巡查措施，及时发现和解决问题，做到生活垃圾日产日清。同时，要求责任科室人员要对工地发现的问题进行复查，确保工地按照治理标准整改到位。

荥阳京城办760名村民领取“退休金”

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 申沛)“村两委为我们办了件实事，俺们一家每月能领到1560元，柴米油盐有钱买，基本生活有了保障。”近日，荥阳市京城路街道吉家寨村张宏亮等760名村民陆续领到首月失地农民社会保险金。

近年来，伴随重点项目不断入驻，荥阳市吉家寨村集体经济不断壮大，村两委加大民生工作投入力度，让全体村民共享发展成果。2016年底该村启动失地农民社会保险金办理工作，经多方努力，该村3个村民组760名村民纳入了失地农民社会保险机制，8月4日，该村进行了保险金的首次发放。村民领取到的保险金将执行新的标准，即：16至49周岁每人每月360元，50至59周岁每人每月300元，60周岁及以上每人每月600元。

据了解，保险金的额度将随着城市最低生活保障相应调整，京城路街道石寨、堡王、平庄三个村相继启动了保险金办理工作，其中，平庄村已完成了办理的相关流程，近日即可进行保险金发放。

上街区司法局法律服务助平安

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈呈 钟亚飞)连日来，上街区司法局充分发挥律师在服务区域经济社会发展和维护法律秩序的积极作用，持续开展“迎接十九大 法律服务助平安”主题活动。

该局依托“普法讲师团”，持续推进法律巡讲进基层活动。以普法阵地为载体，邀请律师开展集中宣传活动，突出展示社会主义法治建设的成果；以法律援助志愿服务站点为载体，丰富律师公益服务项目，展现律师特长，展现法律服务风采。同时，组建“N+律师”专题项目，加强法律援助、公证、人民调解、行政调解、司法调解、信访稳定等工作与律师服务的融合衔接，持续推动法律服务在确保依法行政、规避法律风险、化解矛盾纠纷、引导依法维权等方面发挥更为积极有力的作用。

一马路街道规范银基商圈交通秩序

本报讯(记者 刘伟平)为了根治银基周边“脏、乱、堵”的现象，还公共空间于民，近日，二七区一马路街道联合交警三大队、执法中队、火车站管委会、南关街道办事处等相关单位，对银基商圈共享单车、非法营运三轮车等存在问题进行集中整治行动。

行动中，执法人员对银基周边共享单车乱停放现象进行了集中处理，对非法运营三轮车占道现象进行了耐心劝导，并与三家共享单车企业建立沟通微信群，针对如何严格落实责任、规范车辆停放秩序、加强信息共享、管控投放数量等问题进行了沟通处理。经过多方共同努力，银基商圈周边交通秩序得到很大改善。该街道相关负责人表示，接下来，街道将继续增加巡逻巡查频次，严格管控辖区内共享单车乱停放、非法运营三轮车占道等造成的交通秩序乱象，保障商圈附近道路交通顺畅。

丰产路街道楼院垃圾大家“清”

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 尚文)连日来，丰产路街道“刨垃圾，清死角，大搬家”的“笨办法”为辖区各小区楼院梳妆描眉，靓丽一新。

丰产路辖区在金水区面积最大，楼院最多，治理难度很大。该街道不讲客观拼努力，坚持以问题为导向，实干为根本，突出老旧小区重点整治，全民动员，全员上阵，全力以赴。

突出重点，克难攻坚，实行领导分包楼院，工作人员分包楼栋，形成点对点、户对户的方式，不留死角、不留空当。连日来针对老旧小区，破旧纸箱、废旧的沙发、床，还有一些花坛内积累的树叶等杂物开展地毯式清扫，街道还组织物业、党员、群众、志愿者，公共单位一起，采取多种形式，广泛发动居民群众积极参与整治行动。

整治活动开展以来，累计出动3000余人次，清理杂物500余处，清理小广告乱贴乱画800余处，清理建筑垃圾1300立方米、生活垃圾800立方米，彻底改变了辖区楼院环境，形成了共建美丽家园的浓厚氛围。

身边正能量

公交车长苦寻钱包主人

一张珍藏52年的照片失而复得，老大爷万分感激



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏 文/图)“感谢好车长！好调度！这两天我心里难受死了，连做梦都在想着钱包里的老照片，这两张照片已经在我身上装了52年，从来没有离开过……”14日，75岁的李老先生来到了4路调度室，取回了丢失的钱包。他翻出了钱包里的老照片笑着说：“钱包里啥都不重要，最重要的就是这两张结婚照！”

失主李先生说，8月12日他在侯寨公交站等公交时，买了两个包子就上了4路公交车，下车后才发现自己的钱包丢了，自己搞不清楚是买包子时丢的，还是在公交车上丢的。钱包里有1300多元现金、银行卡、药房卡、他和老伴两人的身份证，还有最重要的，是钱包里夹着两张52年前的老照片。而当日在4路公交车上，一位好心乘客发现了一个钱包后，立刻交给了4路车长刘丽丹。刘丽丹回到调度室，和调度张宝峰一起寻找失主电话。他们发现里面有两张发黄的老照片，想到失主既然一直珍藏着发黄的老照片，那它们肯定对失主特别重要。调度张宝峰没有找到失主电话，又专门拿着钱包里的药房卡，跑到失主办卡的药房查找电话号码，最终联系上了失主李先生。

这位家住二七区侯寨乡益刘村的李大爷，14日上午10点来到4路公交车调度室，感激万分地对调度和车长反复表达谢意。

荥阳社会各界救助受伤女孩

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 文/图)连日来，荥阳上演着一种感动：各界伸援手，救助一个被深度烧伤的女孩。

8月6日，家住荥阳市广武镇三官庙村的孔静文，因液化气爆炸被烧成重伤，全身烧伤面积达58%，30多万元的医疗费用让本不富裕的家庭举步维艰。此事经媒体报道后，引起荥阳社会各界的广泛关注，大家纷纷伸出援手，齐心协力帮助女孩渡过难关。



得知孔静文病情严重的消息后，8月10日下午，孔静文所在的广武镇三官庙村村委会组织村民举行了捐款活动，村干部带头捐款，村民们也踊跃参加，就连一些在外面打工的村民，也闻讯赶回来捐款，当天共募捐3.06万余元。广武镇政府得知消息后送来5000元钱的救助金，荥阳慈善总会工作人员送来5000元善款。

连日来，社会各界通过不同形式

向孔静文进行救助，为其筹措医疗费用。荥阳总工会工会为她筹集1.4万元善款；荥阳六零集团公司送来10000元慰问金；中国社会福利基金会919大病救助工程向孔静文捐了5000元钱，并帮她申请了2万元的紧急拨款，同时还通过网络公益平台为其筹集善款；中国社会福利基金会联合劝募中心还为孔静文发起了目标筹款为50万元的募捐活动，目前筹款正在进行。

一些素不相识的人看到报道后，也通过微信、支付宝等进行捐款。荥阳是一座有大爱的城市，社会各界关爱孔静文的现象折射出荥阳这一传统美德。

新郑“大交通”激发城市活力

通车总里程达2866公里 位居全省前列

本报讯(记者 张立)前不久，新郑市辛店镇Y090线至北新楼娘娘庙段公路通车，该路段采用设计时速60公里的二级公路技术标准修建，路基宽度8.5米，路面宽度7.5米，总里程2.6公里，彻底解决了北新楼村、杏园沟村、侯楼村村民的出行难。

目前，该市公路通车总里程已达2866公里，公路密度达到3.86公里/平方公里，位居全省前列，全市“十纵十横”路网格局已经形成。同时，全市5个公共停车场投入使用，正式在全市128

个站点投放共享单车5000辆，成为郑州郊县中首家入驻共享单车的城市。

近年来，新郑按照“北进东连、统筹西南”的布局思路，不断提升城市活力，已经形成以高速公路为主骨架，以省道为依托，县、乡、村级公路为脉络，干支相连、承东启西、贯通南北、村村相通的公路交通网络。仅2016年，新郑市先后修建农村道路69.34公里，其中县乡道路8条25.98公里，村道36条43.36公里，目前36条村道已全部完工。

今年，该市计划投资25.49亿元完

成126.5公里27条道路建设，先后启动了商登高速万邓路立交、商登高速与中华路高速出入口、S102线新郑境等省市重点工程项目，实现了与省会城市的无缝对接；开建华南城大道东延、万邓路西延、新村大道东延等我市自建工程，促进了与航空港区以及周边县市的有效衔接；完成西环路等6项工程，强化了城镇连接能力，缓解进出城区高峰拥堵的交通现状；完成了农村公路和贫困村道路40公里，极大地方便了百姓的出行。